警力"如何撬动"大平安



警务室,是平安建设的"神经末梢",更是 基层治理的"毛细血管"。西宁市公安局城东分局深耕新时代"枫桥经验",深化"警务+治 理"融合模式,在民生服务与治安防控的双轮 驱动下,精耕细作,创新求变。从新千夜市的 烟火升腾到火车站广场的科技涌动,这些"小 小警务室"正持续释放出守护平安的"大能 量",为社会治理注人源源不断的平安力量。 "空地联动"织密网,暖心护航游客安

作为热门旅游打卡地,新千夜市人潮 在这里,闪烁的警灯与璀璨的霓虹 交相辉映,民警巡逻的脚步声与商家的吆 喝声相互交织,构成一幅独特的平安夜景。

"警察同志,我孩子不见了!"近日, 位父亲焦急地奔向新千警务室求助。民警 立即汇报情指中心,启动"情指行"一体化 运行模式,依托"空地一体"防控模式,指令 无人机升空巡查,地面警力同步合围。仅 用5分钟便锁定走失儿童位置,10分钟就将 孩子安全送回父亲身边,高效处置的背后, 是警用无人机不间断巡航与地面警力无缝 衔接的成果,真正实现了巡控无盲区。

除了快速响应,警务室更秉持"服务即 '的理念,化身游客的"贴心向导" 安全提示到美食推荐,从景点介绍到行程 规划,民警的热情服务赢得了广泛特誉。 一位广东游客感慨:"警察同志的耐心讲 解,让我们的旅程清晰又安心!"据统计,今 年以来,新千警务站累计救助群众80余人 次,成为"平安西宁"最生动的温暖注脚。

"机警协同"提效能,科技助力处警畅

西宁火车站客流如织,一台蓝白涂装的 无人巡逻机器人穿梭其间。它凭借高清摄 像头和激光雷达,实现360°无死角监控;大 屏滚动播放反诈宣传,舱内AED与灭火器随 时待命,堪称智慧警务的"移动堡垒"

'讨夫靠双腿巡逻,现在机器人成了得 力助手,让我们能更专注于警情处置。"执 勤民警介绍。这台机器人诵讨远程系统与 情指中心实时联动,能智能识别异常并预 警。国庆期间,机器人曾协助民警在10分 钟内成功寻回走失老人,旅客们纷纷称赞: 它既能巡逻宣传,还能一键求助,让人特 别踏实!

更为高效。国庆假期,一名游客因高原反 应身体不适,巡逻民警迅速运用急救培训 知识,提供吸氧、保暖等初步救助,并协调 医护人员及时送医。游客康复后特意送来 感谢信:"在青海,我不仅看到了美景,更感 受到了人民警察的温暖!"

"双防并举"强管控,快破小案秩序稳

义乌小商品"市场作为城东区最大的 商贸集散地,鱼龙混杂。小商品警务室应运 而生,以"破小案、护民生"为目标,打出"线 上+线下"组合拳,让市场秩序焕然一新。

"小马,2楼扶梯发现可疑目标!"警务室 指挥室内,民警通过视频智能安防系统发现 异常,立即通知巡逻警力。3分钟后,嫌疑人 被当场截获,并搜出作案工具。如此"精准 打击",得益于警务室构建的"双防体系":线 上,视频监控全覆盖;线下,"派出所+巡警" 双巡查,实现"监控暗中盯、警力面上巡"

'韩警官说的话句句在理,只有商户相 处和谐,生意才能越做越红火。"市场王老 板的话,道出了众多商家的心声。曾经因 摊位划分问题长期对峙的两家商户,在警 务室民警的耐心调解下,不仅达成了合理 的摊位使用协议, 还握手言和, 表示今后将 友好合作、共同发展,

从夜市的烟火到车站的熙攘,从市场 的喧嚣到街巷的日常,城东公安各警务站 以"科技+温度"的双重驱动, 计平安成为可 感可触的温暖存在。那抹藏蓝身影,始终 用脚步丈量平安,用坚守诠释担当。

记者手记 了不起的"小警务"

"小事一桩,何须言谢!"看似简单一句 话,不起眼的一件事,但牵出的是公安机关 的为民情怀. 考验的是新时代公安警务模 式的探索创新与发展。

每日走街串巷、入户走访、社会面巡 逻、宣传防范、调解纠纷、救助群众……做 实"小警务"是西宁公安机关基层派出所日 常工作的主旋律,也是它们的亮点所在。 在传承和发扬"枫桥经验"过程中.西宁公 安机关基层派出所在不断探索创新基层警 务新模式,最大限度延伸治安管理触角,夯 实基层警务根基,提升基层社会治理水平 中, 开辟了适合各自辖区让群众满意、百姓 受益、警民和谐的为民服务新路径,推动了 '枫桥警务"提档升级,让平安"警"致常 用每一起警情书写"小警务"里的"大 文章",以务实的举措、贴心的服务,收获群 (记者 宁亚琴) 众高度认可和满满赞誉。



本栏目由西宁市公安局与西宁晚报社合办

我市部署今冬明春森林草原防灭火工作

本报讯(记者张国静)10月28日,我市 召开森林草原防灭火形势会商研判暨"重 析我市秋冬季气象预报预测和近期各地森 林草原气象火险趋势,安排部署"重阳节 期间群众登高活动安全保障及今冬明春森 林草原防灭火工作

根据市气象部门预测,11月全市气温偏 高、降水偏少,目前全市森林(草原)气象火 险等级为1级,不易引燃。本周大部分时段 以晴或多云天气为主,近期风力较小在2级 ~3级,可能会增高森林(草原)气象火险等 级,建议做好森林(草原)防火工作,尤其注 意野外用火和取暖用火安全。

会议指出,结合近15年全市火灾情况 看,因人为因素引发的森林草原火灾占比高 达86%。自入汛以来,我市降水偏多,林下枯 枝落叶等可燃物载量显著增加,部分林区受 降水影响地质灾害发生风险较高,可燃物清 理难度加大,防火形势仍较为严峻。为坚决 守住不发生重特大森林草原火灾的底线,切 实保障人民群众生命财产和森林草原资源 安全,我市将于2025年11月1日至2026年4 月30日正式进入今冬明春森林草原防灭火 关键期。为筑牢防灭火安全防线,各地区、

各部门要围绕主职主责,从源头消除风险隐 患,构建"人防+技防+物防"的立体防控体 各县区、各单位要在进入防火期前,结 合辖区实际制定可燃物清理计划,重点对 '五周五缘"、涉林景区、防火道路两侧、重要 设施周边开展清理,彻底清除杂草、枯叶等 易燃物。用好科技手段, 充分发挥巡护无人 机的作用和优势,排查辖区所有防灭火视频 监控系统,开展24小时监测预警。夯实应急 基础,确保各项物资、人员达到战备状态。

会议要求,全市上下要提高思想认识, 坚决克服麻痹思想、侥幸心理和松劲心态, 始终绷紧安全这根弦,做到守十有责、守十 负责、守土尽责,牢牢守住不发生重大及以 上森林草原火灾底线。要坚持问题导向,紧 盯重点时段、重点区域、重点人群,精准施 策、靶向发力,强化属地主责、理清部门职 责、压实主体责任、严格督导问责,真正把风 险隐患消除在萌芽状态。要坚持专群结合、 群防群治,广泛发动群众、依靠群众,形成全 社会共同参与的良好局面。

安全生产。责任在心

普法跟着烟火走 扎根一线暖万家

-走近"法律明白人"系列报道之二



"张阿姨,您之前问的赡养问题,民法典 里明确说了,子女有法定赡养义务,不仅要给 钱,生活照料也得跟上……"清晨,李艳刚结 束晨巡又敲开了独居老人张安花的家门。作 为海东市乐都区七里店社区党总支部书记、 居委会主任,更作为居民信赖的"巾帼法律明 白人",这样的"家常普法",是她五年来从未 间断的日常。

"八五"普法启动后,"让法律走进日常" 成为李艳的工作信条。她深知,基层法治不 能只靠生硬的条款灌输,得用居民听得懂的 话、接地气的方式靠近群众。为此,她牵头 组建起一支由党员、退休干部、居民骨干等 20余人组成的普法志愿服务队,自己带头当起"楼栋宣传员"。"李书记讲法不绕弯,听 着就跟拉家常似的,记心里了!"居民李克兄 说,上次他和务工单位起了工资纠纷,正是 靠着李艳教的"劳动仲裁流程",顺利拿同了 欠薪

纠纷调解是李艳日常工作的"重头 社区里家长里短的矛盾,看似琐碎, 却关乎邻里和睦。她在社区设立"法律明 白人调解室",坚持"小事不出楼栋,大事不 出社区" 。有一次,一住户家中因水管破裂 漏水,导致楼下居民家墙面受损,双方为赔 偿金额争执不下。李艳接到求助后,第

时间入户查看情况,一边安抚双方情绪, 边拿出《中华人民共和国民法典》中"相邻 权"相关条款,用"远亲不如近邻"的情理结 合法理耐心劝说。最终,经过两个小时的 沟通,双方握手言和,签下调解协议。这样 的调解场景,在李艳的工作中几乎每周都 会上演。

除了日常普法和调解,特殊群体的精 准帮扶,是李艳法治工作的另一个重点。 她给社区的独居老人、残疾人、困难家庭建 立了"法律帮扶档案",定期上门走访,提供 定制化"法律服务。社区残疾人马师傅曾 因交通事故理赔受阻,一度情绪低落。 艳得知后,主动联系法律援助律师,帮他整 理证据、对接保险公司,还全程陪同参与调 解,最终帮马师傅拿到了合理赔偿。"法律 不仅是冰冷的条款,更要温暖困难群众的 ,李艳常说。她还针对老年人融人困 积极搭建社区"银龄学堂",定期开展防 境,积极搭建社区"银龄学堂 电信诈骗专题讲座,结合真实案例拆解诈 骗套路,帮助老人筑牢反诈"安全防线";为 留守儿童开设"法治夏令营",通过情景模 拟、法律故事分享等生动形式,将抽象的法 律知识转化为易懂内容,在孩子们心中播 下尊法守法的种子。

为了让普法更"活",李艳还创新推出"党 建+普法"模式,打造"党员带头、居民参与 的普法格局。她组织党员志愿者开展法律讲 座、法治文艺演出,把婚姻家庭、消防安全等 法律知识融入生活中, 让居民在欢声笑语中 学法;在社区宣传栏、微信群开设"法治微课 堂",定期推送法律常识、典型案例,让普法随 时可及

"群众的急难愁盼就是我最鲜明的行动 坐标。"李艳始终践行着这句话。从清晨的人 户普法到深夜的纠纷调解,从宣传册上的法 律条文到居民心中的法治信仰。在七里店社 区,这位"巾帼法律明白人"的日常坚守,正让 法治温度浸润每个角落,筑牢社区和谐的"定 盘星",守护着万家灯火的平安与温情

(记者 悠然 摄影报道)

西宁市安全隐患举报受理情况日报

10月27日,西宁市共收到安全隐患举报 55件,其中12345政务服务便民热线接收举报 41件、西宁市应急管理局接收举报1件、西宁 市消防救援支队接收举报13件,主要反映小 区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联

【端湖生物】荟抒畅系列产品简介



君乐轻

大餐救星重磅登场 助你大餐无忧

宝子们! 手抓羊肉配酿皮,青稞酒搭油炸馍——青海美食过瘾,肠胃却喊"扛不住"? 大 餐救星一君乐轻重磅登场,8+2+2,助你大餐无忧!

核心配方架构

由母公司瑞湖生物&中科院西高所共同研发 制定黄金三角结构的配方策略

- +8种 专利菌株定植有益菌群
- +2种 益生元帮助消化舒畅,提供益生菌养料
- +2类 高原浆果提取物,满满自护力

其他防腐剂、色素添加为0

守护肠道健康,源自高原的天然馈赠 联系人: 汪海燕 13897287367

生物园区品牌企业